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Αθήνα, 22 Σεπτεμβρίου 2021 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Σπήλιο Λιβανό  

Θέμα: "Αυξημένη μοριοδότηση των πληγέντων λόγω Ιανού, υποψηφίων για τους Νέους 

Αγρότες και για τα Σχέδια Βελτίωσης, στους Ν. Φθιώτιδας και Καρδίτσας " 

 

Το Πρόγραµµα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 ως τοµεακό πρόγραµµα θα 

προκηρύξει δράσεις για Νέους Αγρότες και για Σχέδια Βελτίωσης. Στην επικείμενη 9η 

τροποποίηση του ΠΑΑ, εξετάζεται να υπάρξει πρόβλεψη για αυξημένη μοριοδότηση, στο 

πλαίσιο των προσκλήσεων του προγράμματος, για τους υποψηφίους από τις πυρόπληκτες 

περιοχές. 

 

Συγκεκριμένα, αυτό θα αφορά στις Προσκλήσεις Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την 

υποβολή προτάσεων: 

1) Στους Νέους Αγρότες, Μέτρο 6: «Ανάπτυξη γεωργικών εκμεταλλεύσεων και 

επιχειρήσεων», Υπομέτρο 6.1: «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών», και 

2) στα Σχέδια Βελτίωσης, Μέτρο 4: «Επενδύσεις σε υλικά στοιχεία του ενεργητικού», 

Υπομέτρο 4.1: «Στήριξη για επενδύσεις σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις», Δράση 4.1.1 

“Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην ανταγωνιστικότητα της 

εκμετάλλευσης” και Δράση 4.1.3 “Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στη 

χρήση ΑΠΕ καθώς και στην προστασία του περιβάλλοντος”. 

Στόχος του προγράμματος ενισχύσεων Νέων Αγροτών είναι η αύξηση της 

ανταγωνιστικότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεων μέσω της ηλικιακής ανανέωσης και 

της δημιουργίας επιχειρηματιών γεωργών ενώ στόχος των Σχεδίων Βελτίωσης είναι η 

άμβλυνση των επιπτώσεων από την κλιματική αλλαγή. 
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Σε πολλές περιοχές των Νομών Καρδίτσας και Φθιώτιδας, εξαιτίας του μεσογειακού 

κυκλώνα «ΙΑΝΟΣ» καταγράφηκαν τεράστιες καταστροφές στις υποδομές, όπως στην 

αγροτική οδοποιία. Επίσης, πλημμύρισαν κατοικίες αλλά και αγροτικές εκτάσεις εξαιτίας 

υπερχειλισμένων ποταμών και καναλιών. Η συσσώρευση νερού στις καλλιέργειες 

κατέστησε ανέφικτη τη συγκομιδή και κατέστρεψε καλλιεργήσιμες εκτάσεις. 

Τα μέτρα στήριξης των αγροτών που έλαβε η Κυβέρνηση για την αντιμετώπιση των 

επιπτώσεων του «ΙΑΝΟΥ»,  έχουν εξαιρετικά θετικό αποτύπωμα. Παρά το γεγονός αυτό, το 

αγροτικό εισόδημα σε αυτούς τους Νομούς το οποίο έχει ήδη δεχθεί πλήγμα λόγω της 

κλιματικής αλλαγής, συρρικνώθηκε ακόμη περισσότερο μετά από τα ακραία καιρικά 

φαινόμενα του κυκλώνα. Για τους παραπάνω λόγους, αποτελεί επιτακτική ανάγκη η 

ανάληψη επιπλέον πρωτοβουλιών από το Υπουργείο  για την ενίσχυση της αγροτικής 

οικονομίας των περιοχών μας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων η αυξημένη 

μοριοδότηση των υποψηφίων από τις περιοχές Φθιώτιδας και Καρδίτσας, στις επικείμενες 

προσκλήσεις του ΠΑΑ για τους Νέους Αγρότες και τα Σχέδια Βελτίωσης; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Θεμιστοκλής Χειμάρας 

Βουλευτής Φθιώτιδας 

 

 

Κωτσός Γεώργιος 

Βουλευτής Καρδίτσας 
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